



ПРАВДА

ГАЗЕТА АДЫГЕЙСКОГО
РЕСПУБЛИКАНСКОГО
ОТДЕЛЕНИЯ
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1993 ГОДА

www.adygkprf.ru
E-mail: adkprf@mail.ru

16+

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ УЧИТЕЛЯ!

Дорогие наши учителя – все, кто занят прекрасным делом обучения и воспитания молодёжи!

От всей души поздравляю вас с Днём учителя! Этот праздник – символ глубочайшего уважения и безмерной благодарности тем, кто несёт свет знаний и мудрости подрастающему поколению.

Велика роль учителя в судьбе каждого человека, а значит, и в судьбе всей страны. Советская власть сделала педагога подлинно авторитетной и по-настоящему почетной фигурой. В каждой деревне, в каждом городе школа была центром духовной и общественной жизни, а педагог – примером высокого морального облика и активным строителем нового общества. Именно учитель в тяжелейшие годы боролся с безграмотностью, неся знания в самые отдаленные уголки страны под знаменитым лозунгом «Грамотный, обучи неграмотного!», ставшим делом жизни для сотен тысяч педагогов.

Школа воспитывала не только знания, но и совесть, коллективизм, патриотизм, трудолюбие – те прекрасные качества, которые позволили стране победить в Великой Отечественной войне, восстановить хозяйство и стать ведущей мировой державой.

Образ учителя, его самоотверженность и преданность призванию были гениально воспеты в советском кинематографе. С какой любовью и правдой сняты эти великие фильмы, ставшие настоящей классикой! «Педагогическая поэма», «Первый учитель», «Аттестат зрелости», «Два капитана», «Благие намерения», «Доживем до понедельника» – в них запечатлен не просто профессионализм, а сама душа учительства, наглядные уроки человечности, мудрости и искренней любви к детям. Эти картины и сегодня необходимо смотреть как школьникам, так и их родителям.

Трудно переоценить роль всех духовных наставников, которые личным примером влияли на наши судьбы. Как не вспомнить здесь строки Н. А. Некрасова, адресованные В. Г. Белинскому: «Учитель! Перед именем твоим позволю смиренно преклонить колени». Как дорогое воспоминание, храню и я в памяти имена моих наставников – ректора Орловского педагогического института Георгия Михайловича Михалева и Первого секретаря Орловского городского комитета КПСС Альберта Петровича Иванова.

Есть и еще один важнейший и неисчерпаемый для всех нас наставник на все времена – это русская классика: от пушкинского «Я лиру посвятил народу своему» через лермонтовское «Люблю Отчизну я» к некрасовскому

«Есть женщины в русских селеньях» и шолоховскому «Они сражались за Родину».

Важная роль принадлежит педагогам сегодня, когда страна ведет борьбу с натовским нацизмом и фашизмом. Мы преклоняемся перед самоотверженностью учителей, преподавателей, воспитателей Донбасса и Луганщины, Запорожья и Херсонщины. Свою благую миссию они несут вопреки всем трудностям судьбы, наперекор опасностям и угрозам, созданным неофашистским отребьем.

Наша партия прикладывает все усилия для совершенствования системы образования, сохраняя уникальный опыт традиционной русской и советской школы. Мы боремся за повышение престижа учительской профессии, реализуем программу «Образование – для всех!», ибо уверены: только нация сильного интеллекта и духовного мужества обеспечит себе достойное будущее.

Искренне благодарю вас за верность профессии!

«Сейте же разумное, доброе, вечное! Сейте – спасибо вам скажет сердечное русский народ!»

И нет выше этой награды!

С праздником, дорогие учителя!

С праздником, мои соотечественники!

**Председатель ЦК КПРФ
Геннадий ЗЮГАНОВ**

К 90-летию со дня рождения

АЛЬБЕРТ ЛИХАНОВ — ГОЛОС ДЕТСТВА И СОВЕСТИ

13 сентября исполнилось бы 90 лет Альберту Анатольевичу Лиханову – писателю, чье имя стало синонимом честной и пронзительной литературы о детях и для детей. Его творческая и общественная деятельность влияла на многие судьбы, а книги стали нравственным ориентиром для целых поколений.

Биография Лиханова сама по себе – готовый сюжет для романа. Сын рабочего-слесаря, он с детства впитал ценности труда, скромности и человеческого достоинства. В его семье, глубоко укорененной в русской традиции, чтит память о предках, верно служивших Отечеству. Таким был и его прадед, Михаил Иванович, – участник героической обороны Севастополя в Крымской войне.

Из сплава трудолюбия и идеалов служения сформировался уникальный характер Лиханова. Ему было свойственно обостренное чувство справедливости. Писателя отличала внутренняя честность и дар видеть личность в каждом человеке, вне зависимости от статуса и происхождения.

Человеческие качества во многом определили его путь в литературу. Лиханов вошел в неё не как сочинитель, а как бытописец и внимательный исследователь детской души. Уже его первый рассказ «Шагреневая кожа», опубликованный в 1962 году в легендарной «Юности», привлек внимание мастера Льва Кассиля. Тот разглядел в молодом авторе не просто талант, а глубинное, сердечное понимание мира ребенка.

Лиханов не придумывал сюжеты – он находил их в реальности. Работа в «Кировской правде» и командировки в Сибирь стали для него настоящей школой жизни. Так родилась пронзительная повесть «Паводок» – о том, как в экстремальных условиях обнажается человеческая сущность. История о молодой учительнице, взявшей под опеку детдомовцев, легла в основу повести «Благие намерения». Она и сегодня остается одним из самых честных и эмоциональных произведений о сиротстве.

Вершиной творчества Альберта Лиханова стала дилогия «Русские мальчики» и «Мужская школа». Создав это масштабное произведение, он создал литературный памятник поколению, чье детство было опалено войной.

Многие книги писателя были экранизированы. Они явились культовыми для своего времени. Такими, например, как фильм Владимира Мотыла «Благие намерения» и кинолента «Дети войны».

Энергия Лиханова никогда не ограничивалась только литературой. Его жизнь неразрывно связана с помощью детям. В 1987 году, в разгар перестройки, по его инициативе был создан Советский детский фонд. Это была не просто благотворительная организация. Формировался мощный социальный институт, объединявший усилия государства и общества для спасения детей, оставшихся без родительского тепла и поддержки. Руководитель фонда лично участвовал в строительстве детских домов, организовывал помощь, выезжал ради этого в самые отдаленные регионы.

Как народный депутат СССР, Альберт Анатольевич сыграл ключевую роль в принятии Конвенции о правах ребенка ООН. Он деятельно отстаивал подписание данного документа на международном уровне. В этом случае, как и всегда, он добивался, чтобы права детей стали не декларацией, а законом, обязательным для исполнения.

Его энергия созидания не знала границ. Лиханов стал создателем и главным редактором нескольких журналов для юношества: «Мы», «Путеводная звезда», а легендарный «Трамвай» стал в 1990-е годы настоящим культурным феноменом. Было основано книжное издательство «Дом», ориентирован-

ное на детскую и подростковую литературу высокого нравственного содержания. Возник культурный центр «Детство. Отрочество. Юность», а позже – единственный в мире Научно-исследовательский институт детства.

Важно подчеркнуть, что гуманитарная миссия Лиханова, его неустанная борьба за интересы семьи, материнства и нравственных основ воспитания находят сегодня живой отклик и последовательное продолжение. Идеи писателя, его тревога за будущее детей и вера в социальную справедливость созвучны работе КПРФ, которая твердо стоит на защите детства, отстаивает важность развития системы детских учреждений и ценности духовно-нравственного и глубокого патриотического воспитания молодежи.

В 2021 году мы проводили Альберта Анатольевича в последний путь. Уже после этого была учреждена Международная гуманитарная премия его имени – «Совесть». Название выбрано неслучайно. Для Альберта Лиханова совесть была главным мерилом поступка – в литературе и в жизни. Эта премия будет вручаться тем, кто, как и он, посвящает жизнь защите детства, кто не боится говорить правду, не остается равнодушным перед чужой болью.

Сегодняшний юбилей – прекрасный повод не только вспомнить этого замечательного писателя и подвижника, но и заново открыть его книги. К ним обязательно нужно возвращаться – перечитать самим и дать детям. Чтобы поговорить о самом важном. Чтобы знать и помнить: у детства в нашей стране был и остается неустанный защитник – его голосом была совесть, а имя ему – Альберт Анатольевич Лиханов. И пусть его дело живет – в книгах, сердцах и поступках тех, кто продолжает его путь, отстаивает права ребенка и верит в победу добра.

**Председатель ЦК КПРФ
Геннадий ЗЮГАНОВ**



ВОПРОСЫ, КОТОРЫЕ ВОЛНУЮТ КАЖДОГО!

- ✓ ОГРАНИЧИТЬ РОСТ ЦЕН
- ✓ НАЦИОНАЛИЗИРОВАТЬ ЖКХ
- ✓ ОТМЕНИТЬ ПЕНСИОННУЮ РЕФОРМУ
- ✓ ПРИНЯТЬ ЗАКОН О ДЕТЯХ ВОЙНЫ

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ:
8-800-600-77-74

НАРОДНЫЙ РЕФЕРЕНДУМ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

С начала референдума в Адыгее свой выбор сделали **48 923** участника. За прошедшую неделю в голосовании приняли участие 595 человек.

Продолжается онлайн-голосование на сайте КПРФ, где доступен электронный бюллетень. Любой желающий может выразить свое мнение по вопросам референдума, обратившись в местное отделение партии или позвонив на горячую линию КПРФ.

Наибольшую заинтересованность и участие в голосовании проявляют жители, проживающие на территориях Тахтамукайского, Майкопского, Гиагинского и Теучежского районов, а также в Майкопе. Население активно вовлечено в процесс голосования по Народному референдуму, демонстрируя повышенное внимание к вопросам референдума, обратившись в местное отделение партии или позвонив на горячую линию КПРФ.

Пресс-служба рескома
КПРФ



ПОДРОБНЕЕ:
WWW.KPRF.RU

ПРИНИМАЙ УЧАСТИЕ В
НАРОДНОМ РЕФЕРЕНДУМЕ!
СТАНОВИСЬ НАШИМ
СТОРОННИКОМ!
ВСТУПАЙ В КПРФ!

Социальный калейдоскоп

Врачи
или фельдшеры

Большинство медиков выступает против того, чтобы фельдшеры и акушерки получили право полноценно лечить пациентов. Как показало исследование профессионального сообщества «Врачи РФ», 79% респондентов отрицательно относятся к нововведению Минздрава, которое позволяет фельдшерам и акушеркам полноценно заменять педиатров, терапевтов и гинекологов. Подобное нововведение начало действовать с 1 сентября этого года. Многие считают, что средний медперсонал имеет свою специфику работы, которая не формирует так называемое клиническое мышление, свойственное врачам. Отсутствие необходимого опыта может привести к ошибочной постановке диагноза или неправильному лечению. В то же время многие врачи замечают нехватку как педиатров, терапевтов и гинекологов, которых теперь смогут заменить фельдшеры, так и самого среднего медицинского персонала в своих регионах.

Круглогодичный
призыв

Комитет Госдумы по обороне одобрил к I чтению законопроект о круглогодичном призыве. Законодательная инициатива, внесенная руководством этого же комитета, предполагает, что медицинское освидетельствование, профессиональный психологический отбор и заседания призывной комиссии будут организованы круглогодично. В то же время сроки непосредственной отправки призывников в войска планируется оставить прежними: с 1 апреля по 15 июля и с 1 октября по 31 декабря.

Опрос:
люди и интернет

18% россиян не пользуются интернетом, об этом свидетельствует опрос Фонда «Общественное мнение». Наибольшее количество тех, кто не заходит в сеть, оказалось среди людей старше 60 лет – почти половина. Большинство респондентов зарегистрированы в мессенджерах и социальных сетях: WhatsApp (принадлежит платформе Meta, запрещенной в РФ) (57%), Telegram (46%) и «ВКонтакте» (41%) и заходят в них каждый день. Решение о блокировке звонков в иностранных мессенджерах негативно восприняла половина опрошенных, одобрили такое решение только 15%. Как показал опрос 59% россиян, мошенники звонили по сотовой связи и только 14% через мессенджеры и социальные сети.

«Белый список»

Список сайтов, доступ к которым сохраняется при ограничениях мобильного интернета, будут обновлять еженедельно. Об этом сообщил глава Министерства цифрового развития Максуд Шадаев. На составление списка повлияет рейтинг наиболее популярных интернет-ресурсов России. Напомним, операторы связи начали в пилотном режиме предоставлять доступ к востребованным россиянами ресурсам и сервисам в период ограничения интернета с начала сентября. Официально в «белый список» уже вошли некоторые социальные сети, государственные сайты и личные кабинеты операторов связи, а также часть маркетплейсов. В то же время, по информации СМИ, доступными стали приложения части банков, а также сайт одной из сетей супермаркетов. Сохранение возможности работы платежных терминалов и устройств самообслуживания Минцифры пока только планирует реализовать.

Мария СЕРГЕЕВА,
газета «Советская Россия»

Творческий конкурс

ПОД ЭГИДОЙ КПРФ

В Подмоскowie прошел финальный концерт 12-го сезона конкурса «Земля Талантов»

В воскресенье, 21 сентября, в подмосковном доме отдыха «Снегири» состоялся гала-концерт 12-го сезона Всероссийского конкурса детского и юношеского творчества «Земля Талантов».

Сезон 2025 года был посвящен 80-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. В финале конкурса приняли участие 300 конкурсантов – победители отборочных туров, представляющие 30 субъектов нашей страны. В их числе – дети из приграничных регионов: Белгородской области, ДНР, Крыма и Севастополя, пишет издание «КПРФ».

Поприветствовать юные таланты на гала-концерт прибыли представители руководства ЦК КПРФ во главе с Председателем ЦК Г.А. Зюгановым. Также на гала-концерте присутствовали представители посольства Китайской Народной Республики.

По завершении концерта с приветственным словом к его участникам обратились почетные гости мероприятия. Прозвучали выступления Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова, первого заместителя Председателя ЦК КПРФ Ю.В. Афонина, секретаря ЦК КПРФ В.П. Исакова.

Г.А. Зюганов:

– Уважаемые товарищи, мои юные друзья! Весь этот год проходит под знаменем нашей великой Победы, но в условиях, когда ангосаксы и натовцы вновь объявили войну всему русскому миру. Объявили войну цивилизации, которая имеет более чем тысячелетнюю историю, стране, которая трижды спасала хваленую Европу от очередного нашествия то Батыя, то Наполеона, то Гитлера. Они на поле боя всегда терпели поражение, и в этот раз наши славные ребята, которые сражаются против нацизма, фашизма и бандеровщины, одержат новую выдающуюся победу.

Но чтобы одержать победу, надо воспитывать то поколение, которое в состоянии помнить заветы от солдат и прадедов, помнить слово Александра Надеждского, что русская правда сильнее вашей лгалости, помнить, что всегда гордо реяло наше Знамя Победы, на котором написано «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!».

Мы проводим этот удивительный концерт, двенадцатый смотр нашего движения талантливых детей со всей России. Пять с половиной тысяч детей прошли дорогой смотров и конкурсов, и лучшие приехали сюда, к нам в «Снегири», на эту удивительную сцену.

Но «Снегири» – место и героическое, и очень патристическое. В свое время здесь по главной аллее проезжал Кутузов извиниться перед стариком Кутайсовым, сын которого командовал артиллерией на Бородино и пал смертью храбрых в 27 лет. Рядом Жуков отдавал приказ о московском наступлении. Здесь гитлеровцы оставили целую дивизию СС «Рейх» для того, чтобы взорвать святое место для русского человека – Новый Иерусалим.

Когда допрашивали фашистских генералов, а все это войско было разбито полностью в ходе операции «Багратион» и двадцать с лишним генералов были пленены, их спрашивали, зачем они взорвали Новый Иерусалим. Вслушайтесь в их ответ, я когда прочитал, был поражен. Они сказали: «Да, Москву брали не раз и сжигали, но мы давно поняли, если мы не искореним вашу душу, вашу веру, вашу культуру, ваш язык, вашу волю и правду, вы снова возродитесь».

Мы возродились снова. Мы спасли то Красное Знамя, которое некоторые хотели испоганить, принимая закон, по которому надо было снять звезду, серп и молот. Мы сумели воспитать новое поколение победителей, которое достойно несет это знамя.

Сегодня это не просто концерт. Это концерт верности, концерт мужества, концерт памяти, концерт истории. Я благодарю всех организаторов нашего широкого движения, которое было заложено много лет назад и которое преумножает подвиги отцов и дедов, прежде всего в сердце неся Знамя Победы, верность своей Родине и своей общине.

В этом году мы начинали празднование в апреле, когда пригласили делегацию из 91 страны мира. 164 делегации, в том числе

из натовских стран, приехали. Поклонились мавзолею, всем генералам и маршалам Победы, 32 героям, похороненным на Красной площади. Прошли через историю нашей войны на Поклонной горе и приняли резолюцию – вместе складываем усилия в священной борьбе за правду, справедливость и мир.

Это продемонстрировали в том числе и солдаты 13-й армии, которые приехали на парад и чеканным советским шагом прошли по Красной площади, отдавая честь древнему Кремлю и нашему командиру. Это же повторилось в Пекине, когда 3 сентября мы отметили завершение Второй мировой войны, где главным гостем был президент Путин, где вместе с Си Цзиньпинем и Ким Чен Ыном они принимали парад. Потому что остатки японского милитаризма, их знаменитую Квантунскую армию, которая насчитывала миллион двести тысяч, советский солдат под командой Василевского расколотил за три недели. Потери были всего 0,7%. Это показало и полководческий талант, и мужество нашего солдата.

Мне очень приятно, что здесь дети из Новороссии. В свое время мы с Иосифом Давыдовичем Кобзоном основали движение «Дети России – детям Донбасса». Здесь уже 23 тысячи детей прошли реабилитацию. Здесь Александра Николаевна Пахмутова живет у нас, отдыхает. Мы с ней каждый раз для детей Донбасса и Новороссии организуем концерты. Вот только что он прошел, 10 дней назад. Очередной будет в понедельник в храме Христа Спасителя. А 9 ноября мы отметим ее день рождения в Кремлевском дворце. Ее песни одухотворяют нашу жизнь, позволяют снова побеждать.

Я очень хотел бы поблагодарить всех, кто передает детям эту славную эстафету. Я имею право на это, у меня в роду десять педагогов, я сам в 17 лет начинал учителем в сельской школе. Сам служил в группе советских войск в Германии в 7 километрах от Бухенвальда. И, когда впервые попал в это жуткое осиное гнездо, был потрясен, до чего может дойти Европа, воспитывая и выращая таких ублюдков, как Гитлер, Маннергейм, Франко и вся эта подлая свора. Их сегодняшние последователи продолжают резню и жуткую войну против русского мира на ридной Украине.

Мы победим, но надо помнить: без мужества, без силы воли, без памяти, без нового поколения победы невозможны. Когда допрашивали всех этих хваленых германских генералов, они сказали: «Мы проиграли войну прежде всего советскому учителю, воспитателю, инженеру и врачу. Мы проиграли войну вашему станочному парку, который оказался в 41-м лучше нашего. Мы проиграли Уралу, потому что Рур не справился с теми задачами, которые ставили перед ним. Мы проиграли великой советской науке, которая стала передовой и открыла космос».

Новая победа, на мой взгляд, возможна только при одном условии – если очередное поколение впитает весь русский дух побед за тысячу лет, впитает великий советский патристизм и гордость за наших отцов и дедов, если оно сумеет продолжить этот славный трудовой и боевой путь. Сегодня этот концерт является славным свидетельством, что мы готовы к этому. Наш комсомол и партия воспитывают таких бойцов.

Я, выступая в Думе, сказал: «Что бы тут ни говорила «пятая колонна», но запомните: пока в этой истории нацистов и фашистов побеждали только коммунисты». При штурме Берлина две третьих состава армии были коммунистами и комсомольцами. Семь командиров из десяти были учителями и директорами советских школ. Это были люди высокой культуры, которые способны были к таким победам.

Я благодарю моих товарищей и друзей, которые с первого дня проводят эту славную работу, и пионерские организации. Мы в мае победном на Красной площади приняли пять тысяч пионеров. Благодарю моих товарищей, которые стоят здесь на сцене и продолжают эту славную работу.

Ю.В. Афонин:

– Сегодняшний гала-концерт стал достойным завершением 12-го сезона Всерос-

сийского конкурса детского и юношеского творчества «Земля Талантов».

За эти годы конкурс прошёл огромный путь.

С каждым сезоном растёт его масштаб: уже больше 50 тысяч мальчишек и девчонок приняли в нем участие. Нет сегодня ни одного региона, ни одного крупного города, который бы не представил на этой сцене своих юных дарований.

Для нас особенно радостно, что сегодня в концерте принимали участие ребята из Донецкой и Луганской Народных Республик, из Запорожья и Херсона. Их выступления невольно вернули меня в прошлое – к одному из наших первых конкурсов, прошедшему сразу после Майданного переворота. Тогда наша страна вместе с народами Крыма и Севастополя смогла защитить свои рубежи и отстоять мирную жизнь. Одним из организаторов конкурса на севастопольской земле был наш верный друг, комсомолец и коммунист Александр Череменов. Сразу после начала спецоперации он, как и подобает настоящему патриоту, ушёл добровольцем в зону СВО и погиб, с честью выполнив свой долг по защите Родины. Александр Череменов был посмертно награжден орденом Мужества.

Такие люди, как Александр, – самоотверженные, честные и смелые, – становятся истинным примером для нашей молодёжи, таким, каким для нас остаются герои Великой Отечественной войны. И эту неразрывную связь поколений, это единство прошлого, настоящего и будущего мы увидели сегодня на этой сцене, почувствовали в зале. Организаторам концерта удалось показать и величие подвига, и красоту мирной жизни. Но, как не раз говорил Геннадий Андреевич Зюганов: к миру можно прийти только через Победу. Такую Победу одержали наши деды и прадеды. Такую Победу сегодня приближают наши герои.

Мы безмерно благодарны педагогам, родителям и бабушкам, которые воспитывают в детях не только творческое начало, но и настоящий патристизм, уважение и любовь к Родине. Именно из таких ребят вырастают убеждённые защитники нашей страны, настоящие и хорошие взрослые.

Отдельные слова благодарности – Ленинскому комсомолу. Комсомольцы не только ведут нашу общую идейную борьбу, но и активно развивают творческие и спортивные направления. Среди них – спортивный клуб КПРФ, клуб настоящих победителей, где десятки тысяч детей из разных регионов страны бесплатно занимаются мини-футболом, шахматами, волейболом и другими видами спорта. Спорт, творчество, дружба и общение – это та основа, которая помогает новому поколению расти сильными, добрыми и целеустремленными.

И сегодня мы с уверенностью можем сказать: победителями конкурса «Земля Талантов» стали все наши дети. Все, кто выходил на сцену здесь, в «Снегирях», кто поддерживал участников из зала, кто, наблюдая за трансляцией, вместе с нами пел замечательные песни.

А главный победитель – это наша страна, где растёт такое одаренное, сильное и прекрасное поколение.

Во имя её будущего наш конкурс будет продолжаться!

В. П. Исаков приветствовал участников конкурса от имени ЦК ЛКСМ РФ. «Дети несут великую Победу глубоко в сердце, переходящую из поколения в поколение», – сказал он.

Владимир Павлович поблагодарил Г.А. Зюганова за организацию «Земли Талантов» в «Снегирях», которые стали для участников конкурса родным домом. «Здесь мы – одна большая команда, одна большая семья», – заявил В. П. Исаков.

Затем состоялась торжественная церемония награждения. Юные призеры получили почетные награды из рук лидера коммунистов Геннадия Андреевича Зюганова.

КПРФ. ру

Бюджет

СЧЕТНАЯ ПАЛАТА: Дефицит бюджета за первое полугодие составил 4,8 трлн рублей

Госдолг России за январь–июнь увеличился на 1,4 трлн рублей, или 4,9%, и составил 30,5 трлн рублей

Федеральный бюджет РФ по итогам первого полугодия исполнен с дефицитом в объеме 4,8 трлн рублей, или 2,1% прогнозируемого объема ВВП. Об этом говорится в опубликованной Счетной палатой РФ аналитической записке об исполнении федерального бюджета за январь – июнь 2025 года. Ранее дефицит бюджета РФ, согласно предварительной оценке Министерства финансов России, по итогам первого полугодия составил 3,69 трлн рублей, передает ТАСС.

Отмечается, что общий объем доходов федерального бюджета в первом полугодии составил 16,5 трлн рублей, или 42,9% прогноза, из них нефтегазовые доходы – 4,3 трлн рублей (52,1%), нефтегазовые доходы – 12,2 трлн рублей (40,4%).

«По сравнению с январем–июнем 2024 года объем доходов федерального бюджета уменьшился на 107,2 млрд рублей (на 0,6%): нефтегазовые доходы снизились на 1 047,4 млрд рублей (на 19,5%), нефтегазовые доходы увеличились на 940,2 млрд рублей (на 8,4%)», – уточняет Счетная палата.

Кроме того, госдолг России за январь–июнь увеличился на 1,4 трлн рублей, или 4,9%, и составил 30,5 трлн рублей (13,7% ВВП). При этом, как подчеркивает Счетная палата, расходы на обслуживание госдолга составили 1,6 трлн рублей (49,7% показателя сводной бюджетной росписи), их доля в общем объеме расходов федерального бюджета увеличилась по сравнению с 2024 годом на 1,4 процентного пункта и составила 7,4%.

«Реальные располагаемые денежные доходы населения выросли на 7,8%, при этом динамика реальной начисленной заработной платы в январе–июне замедлилась до 4,1%. Уровень безработицы в мае и июне 2025 года опустился до исторического минимума (2,2%), а в среднем за первое полугодие составил 2,3%, или 1,7 млн человек», – говорится в сообщении.

Расходы на реализацию госпрограмм исполнены в сумме 13,7 трлн рублей, или 50,3%. На низком уровне, то есть менее 30%, исполнены расходы по семи госпрограммам, из них: Арктика (29,2%), Калининград (29,3%), на-

циональная политика (29,5%). Отмечается, что по 29 госпрограммам уровень исполнения ниже, чем в аналогичном периоде 2024 года, при этом по трем госпрограммам (например, экономическое развитие, Северный Кавказ) – более чем на 13 процентных пунктов.

По данным Министерства финансов, общий объем доходов федерального бюджета в первом полугодии 2025 года составил 17,6 трлн рублей, или 45,7% прогноза, из них нефтегазовые доходы – 4,7 трлн рублей (56,9%), нефтегазовые доходы – 12,9 трлн рублей (42,6%). По сравнению с январем–июнем 2024 года объем доходов федерального бюджета увеличился на 496,9 млрд рублей (на 2,9%): нефтегазовые доходы снизились на 962,9 млрд рублей (на 16,9%), нефтегазовые доходы увеличились на 1459,8 млрд рублей (на 12,8%).

«Данные по объему доходов представлены с учетом поступивших на ЕНС платежей, отнесенных к соответствующим доходам федерального бюджета на 1 июля 2025 года», – отметила пресс-служба Минфина РФ.

www.rline.tv

В Госдуме

ОСЕННЯЯ СЕССИЯ ПОД КРАСНЫМ ЗНАМЕНЕМ

В Москве официально стартовала осенняя сессия Госдумы. Накануне начала пленарного заседания лидер фракции КПРФ Геннадий Зюганов выступил перед журналистами, подробно изложив позицию коммунистов по ключевым внутренним и международным вопросам и обозначив приоритеты работы на предстоящий парламентский период.

Открывая выступление, лидер КПРФ отметил, что, несмотря на короткий летний перерыв, в мире и стране произошло множество значимых изменений. Геннадий Андреевич обозначил два главных фронта работы на этот год. Первый – это всесторонняя поддержка участников СВО, «сражающихся против нацизма, фашизма и бандеровщины». Второй, не менее важный, – принятие бюджета, который «позволит стране развиваться».

При этом действующую экономическую политику «Единой России» лидер коммунистов подверг жесткой критике. По его словам, предыдущий бюджет уже «развалился», а его бездумное продолжение «ничего, кроме конфуза и поражения, не принесет».

В противовес либеральному курсу финансово-экономического

блока КПРФ готова предложить альтернативу – свою «Программу Победы». Ее истоки лидер российских коммунистов видит в историческом опыте СССР. «Советский Союз показывал, как можно собирать страну демократично и обеспечить самые высокие темпы развития. Этот опыт во многом перенял Китай», – подчеркнул политик.

Развивая международную тему, Геннадий Андреевич провел параллель с недавним Парадом Победы в Китае, где почетным гостем был Владимир Путин. Лидер КПРФ обратил внимание на символику: шестие открывало Красное Знамя Компартии Китая, а слова Си Цзиньпина о победе благодаря «марксизму-ленинизму и социализму с китайской спецификой» прозвучали как прямое подтверждение выбранного пути.

Анна КАРАМАЗОВА

Опрос

РОССИЯНЕ ОЗВУЧИЛИ ОПТИМАЛЬНЫЙ РАЗМЕР ФИНАНСОВОЙ ПОДУШКИ

Треть опрошенных граждан (32%) считают, что оптимальный размер финансовой подушки составляет 1 млн руб. и более. Таковы результаты исследования «СберСтрахования жизни» и сервиса «Работа.ру».

Какие еще суммы называли респонденты:

- до 100 тыс. руб. – 9% опрошенных;
- от 101 до 300 тыс. руб. – 19%;
- от 301 до 500 тыс. руб. – 20%;
- от 501 тыс. до 1 млн руб. – 20%.

Как показали результаты опроса, 84% граждан регулярно откладывают деньги для формирования финансовой подушки. 67% из них направляют в копилку столько, сколько получится, 17% – определенную сумму. Еще 5% россиян одновременно откладывают крупную сумму.

Чаще всего респонденты формируют подушку безопасности с помощью вклада – такой способ выбирают 60% граждан. 35% опрошенных предпочитают откладывать наличными, 30% делают это с накопительным счетом. Кроме того, 17% россиян пользуются инвестиционными и страховыми программами, 6% открывают вклады в валюте, 2% покупают криптовалюту.

Исследование проводилось в начале сентября по всей России среди экономически активного населения. В нем участвовали более 3 тыс. респондентов.

blog.domclick.ru

Цитаты

Об итогах Единого дня голосования

«Партия власти отказалась от полноценного диалога в ходе выборной кампании. Это глупость и ошибка, а также стратегический просчет, который недопустим в условиях продолжающегося вооруженного конфликта...»

Геннадий ЗЮГАНОВ,
Председатель ЦК КПРФ

О выборах, манипуляциях и ДЭГ

«Дискредитация выборов ведет к закономерному результату. Многие люди их просто игнорируют, явка снижается, система начинает загнивать. Отдельных политадминистраторов такая ситуация, похоже, не так уж сильно беспокоит, может быть, даже вдохновляет...»

Дмитрий НОВИКОВ,
первый заместитель председателя комитета ГД
по международным делам

Об охлаждении российской экономики

«Не нужно строить дорогостоящие «новые цифровые модели» и суперкомпьютеры, чтобы понять, что картошка и борщевые наборы в России должны стоить раза в 4 дешевле, чем сейчас, тем более что произвести все ингредиенты в достаточном количестве мы спокойно можем сами...»

Андрей БУНИЧ,
президент Союза предпринимателей и арендаторов России

О развитии космических программ

«У нас с начала века не появилось ничего нового. Только «Ангара», но и она строится с 1992 года. И эта ракета – тоже не на главном направлении ракетостроения, потому что она не спасает свою первую ступень. А это сейчас стараются делать все...»

Иван МОИСЕЕВ,
научный руководитель Института космической политики

О плановой экономике

«Все документы, которые в последнее время называются планами, на самом деле «планоподобные». Планом является документ, где можно найти ответы на вопрос: кто, что, когда, где и как. А если там написаны про какие-то цели, выделение денег, и на этом – всё, то тогда это далеко не план. Такой документ не имеет механизма исполнения и достижения результатов...»

Сергей ЛЕВЧЕНКО,
экс-губернатор Иркутской области, член Президиума ЦК КПРФ
(Из ст. «Свободной прессы»)

Позиция

БРАТЬ С БЕДНЫХ ВМЕСТО БОГАТЫХ?

Юрий Афонин прокомментировал сообщения ряда СМИ о планах повышения налогов в России. Первый заместитель Председателя ЦК КПРФ указал на классовый характер обсуждаемых налоговых инициатив.

Депутат Госдумы от КПРФ отметил, что намерение реализовать эти идеи пока не подтверждено официально на высоком уровне, но то, что их вбросили в инфополе, говорит как минимум о желании замедлить реакцию общества.

Внимание коммуниста привлекли три предложения:

1. Поднять налог на добавленную стоимость с 20 до 22% (в 2019 году НДС уже увеличили с 18 до 20%).

2. В 6 раз снизить порог налогообложения, может не платить НДС, составляет 60 млн рублей в год. А станет – 10 млн. Речь не о прибыли, а об обороте. А 10 млн рублей за год – это примерно оборот небольшой торговой палатки. Таким образом, произойдет резкое увеличение налоговой нагрузки на малый бизнес.

3. К 2030 году сделать платными все крупные автодороги. Сделанное предложение замначальника Росавтодора Денис Кирихин назвал «социальной справедливостью». Позже Минтранс заявил, что это личное мнение господина Кирихина, но никаких гарантий, что это личное мнение не станет воплощаться в жизнь, не дал.

Юрий Афонин подчеркнул, что все эти предложения носят открыто классовый характер.

«Чиновники даже не думают о том, чтобы взять дополнительные доходы бюджета из сверхприбылей банков и крупных корпораций, из сверхдоходов богатых или за счёт сурового обложения налогами их мегароскошной недвижимости».

Реализация этих предложений, по мнению первого зампреда ЦК КПРФ, приведет к снижению уровня жизни населения и блокированию экономического роста. «Увеличить НДС – это значит подтолкнуть вверх все цены и залезть в карман каждому россиянину, включая самых бедных. Это значит подорвать платёжеспособный спрос и возможности экономики расти».

Резко поднять налоговую нагрузку на малый бизнес – значит разорить немалую его часть и уничтожить миллионы рабочих мест.

Сделать платными все автомагистрали – значит увеличить транспортные издержки всех предприятий, то есть опять-таки нанести сокрушительный удар по экономическому росту.

А вот других идей для страны у чиновников и партии власти, похоже, нет.

Альтернатива всему этому безобразию, по словам Афонина, одна – программа КПРФ. С национализацией природных ресурсов, ТЭКа и стратегических предприятий. С по-настоящему прогрессивным налогообложением.

КПРФ.ру

НУЖЕН БЮДЖЕТ РАЗВИТИЯ

В ходе своей осенней сессии Госдума традиционно рассматривает вопрос о новом государственном бюджете. Основная суть Программы Победы напрямую связана с бюджетом. От того, каким будет бюджет, зависит всё: развитие науки, промышленности, сельского хозяйства, социальной сферы.

Именно поэтому мы всегда подчёркивали: бюджет должен быть не просто сводом цифр, а настоящей программой развития. Многие положения Программы Победы со временем находили отражение в государственной политике. То, о чём мы говорили сегодня, спустя 4–5 лет становилось нормой. И это факт, который нельзя отрицать.

Но если говорить честно, мы могли бы уже сейчас сформировать бюджет не в 41 триллион рублей по расходной части, а в 63 триллиона. И мы показываем, за счёт чего это возможно.

Нужно жёстко потеснить олигархию и теневую экономику. Нужно навести порядок в сферах алкоголя и табака. Нужно раз и навсегда решить вопрос офшоров. Сегодня деньги от нашего экспорта оседают в 64 странах мира и не возвращаются в Россию. Принятый закон в этой сфере оказался половинчатым – охватывает лишь ряд стран. Но ведь в советское время всё было иначе: любая валютная выручка шла в казну, работала на государство.

Мы продолжаем борьбу в этом ключе. Мы настаиваем: бюджет должен стать инструментом развития страны, инструментом победы. И именно так понимается Программа Победы – как стратегический план возрождения России.

Главное в этой программе – человек. В центре стоит гражданин, его труд, его жизнь, его будущее. Всё остальное – инструменты, позволяющие обеспечить достойное развитие страны.

Во главе – план. Мы предлагаем стратегическое управление экономикой на основе пятилетних планов, генеральных народнохозяйственных программ. Без плана невозможно ни устойчивое развитие, ни социальная справедливость.

Ключевой элемент – кадры. Люди создают экономику. Человеческий фактор – главный двигатель прогресса. «Кадры решают всё» – эта формула актуальна как никогда.

Далее – независимая экономика. Россия должна уйти от рецессий и внешней зависимости, выстроить эффективную денежно-кредитную политику и справедливую налоговую систему.

Опора на реальный сектор. Это промышленность, сельское хозяйство, малый бизнес, наши северные территории – стратегическая основа для экономики будущего.

Мы говорим об инфраструктуре – её развитие должно идти опережающими темпами, потому что дороги, транспорт, энергетика и социальная сфера – это фундамент экономического роста.

Мы подчёркиваем важность науки и инноваций. Будущее России – за высокими технологиями, за внедрением достижений учёных в производство.

И, конечно, строгий государственный и общественный контроль. Это и борьба с коррупцией, и обеспечение справедливости, и гарантия, что государственные ресурсы работают на народ, а не на олигархов.

Все эти принципы не абстрактны. Они уже апробированы на практике. Достаточно назвать примеры народных предприятий. Павел Николаевич Грудинин, народный холдинг Ивана Ивановича Казанкова, предприятия в Чувашии, Татарстане, Марий Эл, в Подмосковье. Это не мелкие фирмы, а крупные производственные комплексы с миллиардными оборотами, с сотнями и тысячами рабочих мест, с развитой переработкой, сетью магазинов, достойной заработной платой и участием учёных в производстве. Эти предприятия доказали: социалистические принципы в экономике работают, дают результат, обеспечивают расширенное воспроизводство и достойную жизнь для трудящихся.

Хочу подчеркнуть: сегодняшние события, включая войну, которая развязана против нашей страны, – всё это имеет корни в 1990-х годах. Тогда, в смутные годы разрушения, были заложены механизмы подрыва нашего государства. Именно тогда внешние силы – разведки, стратеги из Мосссада, MI-6 и ЦРУ – проводили операции, направленные на развал Союза, на расчленение России, на уничтожение её промышленности, армии и социальной системы.

Триллионы долларов были запущены в ход, чтобы дестабилизировать страну изну-

три, чтобы сорвать её развитие и лишиться будущего. И мы видим прямую линию – от тех событий к нынешним вызовам.

Но у истории есть и другая линия – линия сопротивления и возрождения. Мы выстояли тогда, мы выстоим и сегодня. И мы обязаны помнить уроки 1990-х: никогда не позволять предателям и внешним кукловодам решать судьбу нашей Родины.

Роль Коммунистической партии Российской Федерации в сохранении нашей державы невозможно переоценить. Если бы в те тяжёлые девятые годы мы не сумели создать КПРФ, неизвестно, что стало бы с Россией. Страна рисковала превратиться во вторую Ливию, лишённую целостности, стабильности и будущего. Другой силы, кроме Компартии, тогда просто не существовало.

Именно руководство КПРФ сумело мобилизовать вокруг себя все здоровые структуры сопротивления. Уже за первые два месяца были сформированы союзные организации: Социалистическая партия, Аграрная партия. Они стали союзниками в борьбе, мы восстановили и дали динамику КПРФ. Главная цель была достигнута: удалось создать единый фронт против либерального засилья и разру-

шения государства, сегодня с нами работают 56 общественных организаций.

Именно КПРФ стала той силой, которая удержала страну от окончательного краха, стала опорой для миллионов людей, и сегодня её роль остаётся стратегической.

Поэтому прав был Геннадий Андреевич Зюганов, когда говорил: с 2014 года партия приняла все необходимые решения для поддержки Донецкой и Луганской Народных Республик. С того времени и по сегодняшний день туда идут наши гуманитарные конвои, там сражаются партийные батальоны, добровольцы-коммунисты, выполняя свой долг перед Родиной и народом. Мы всё делаем для победы над русофобами всех мастей, фашистами, бандеровцами и другими выкорышками глобального капитала, включая «пятую колонну».

И я убеждён: «Наше дело правое. Победа будет за нами!»

В. И. КАШИН,
заместитель Председателя ЦК КПРФ,
академик РАН

ДОХОДНАЯ ЧАСТЬ БЮДЖЕТА РАЗВИТИЯ КПРФ



АНЕКДОТЫ

На вопрос «Что вы достигли в жизни?» американский пенсионер отвечает – «достатка», китайский пенсионер – «много детей и внуков», а русский пенсионер – «пенсионного возраста...»

В России мужчины отмечают выход на пенсию дважды: в 60 лет – по старому стилю, в 65 – по-новому.

Все мечтают дожить до пенсии. Работающие – до пенсии вообще, пенсионеры – до очередной.

Кто сможет объяснить, почему в Советском Союзе выход на пенсию называли заслуженным отдыхом, а в нынешней России – периодом дожития?

Пенсионеры встретили новые решения правительства с большим подъёмом... давления.

Вот ведь жизнь, только вчера еще не мечтал о пенсии, а сегодня – уже и не мечтаешь.

Обидно

ПРИКОВАЛИ ЗА ДОБЛЕСТНЫЙ ТРУД

Сотни тысяч обращений приходят депутатам Госдумы всех политических мастей от ветеранов труда из разных регионов. Чувство обиды, вызванное несправедливостью, заставляет тружеников, заслуги которых были отмечены государством, а потом вдруг сведены на нет, искать защиты у народных избранников.

Отвечая на эти обращения, фракция КПРФ подготовила законопроект, гарантирующий неизблемость предоставленных ветеранам труда социальных гарантий. Он был подписан большинством депутатов-коммунистов во главе с их лидером Г. А. Зюгановым и 17 сентября рассмотрен в приоритетном порядке на заседании палаты.

А дело вот в чём. Почётным званием «Ветеран труда» отмечают граждане за их добросовестный многолетний труд. При этом меры социальной поддержки ветеранов труда определяются законами и нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации. Также региональными законами устанавливаются порядок и условия присвоения звания. В разных субъектах Федерации меры

поддержки ветеранов труда отличаются. И если заслуженный труженик, имеющий определённые льготы в одном регионе, переезжает на постоянное место жительства в другой, он, как правило, эти льготы теряет. Только пять регионов РФ (Амурская, Саратовская, Новосибирская области, Республика Бурятия и Алтайский край) после вмешательства прокуратуры приняли законы, закрепив в них нормы о сохранении льгот ветеранам труда при выезде за пределы региона, где они назначены.

Волюющую несправедливость других региональных законов вполне можно исправить на федеральном уровне. Никаких препятствий для этого нет. Даже дополнительных расходов ни из федерального бюджета, ни из региональных не потре-

буется. Всё можно решить с помощью двухсторонних соглашений между регионами и Фондом пенсионного и социального страхования о перенаправлении средств. Поправки в законы «О ветеранах» и «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации», подготовленные коммунистами, как раз и решали эту задачу. Законопроект также предусматривал, что порядок обеспечения гарантий реализации и сохранения предоставленных мер социальной поддержки ветеранов должен определяться правительством РФ. Законодательную инициативу коммунистов представил палате первый заместитель руководителя фракции КПРФ Николай Коломейцев.

Критерий «оседлости» для ветеранов труда, введённый в законодательство субъектов РФ, обесценивает их вклад в развитие страны, а также нарушает конституционные гарантии, обеспечивающие гражданам России свободу выбора места

жительства, отмечали коммунисты. С этим аргументом никто не спорил. Ну а коли есть проблема, так надо её решать. Вместо этого «единороссы» пустились в объяснение, почему сейчас это сделать невозможно: мол, требуется серьёзная проработка и с правительством, и с финансовыми органами, да и вообще законопроект, дескать, противоречит двум федеральным законам и Бюджетному кодексу. Словом, все доводы свелись к тому, как проблему законсервировать. Видимо, «единороссам» в силу их классовой сущности, основанной на власти капитала и эксплуатации трудящихся, постичь азы социальной справедливости просто не дано.

Законопроект был отклонён. Из более чем четырёхсот парламентариев его поддержали 107. Именно такие голосования и показывают, кто с народом, а кто против.

Татьяна ОФИЦЕРОВА,
газета «Правда» № 103
(31740)

И с п о л ь з о в а н ы м а т е р и а л ы п е р и о д и ч е с к и х и з д а н и й



АДЫГЕЙСКАЯ ПРАВДА

Главный редактор **Е. А. МОСКАЛЕНКО**

УЧРЕДИТЕЛЬ: АДЫГЕЙСКОЕ РЕСПУБЛИКАНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

АДРЕС: 385000, Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Советская/Гоголя, д. 197/21, литер Б, к. 77, 78, 79.

ИЗДАТЕЛЬ: ООО «Газета «Адыгейская правда».

АДРЕС: 385000, Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Советская/Гоголя, д. 197/21, литер Б, к. 77, 78, 79.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «АДЫГЕЙСКАЯ ПРАВДА». АДРЕС: 385000, Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Советская/Гоголя, д. 197/21, литер Б, к. 77, 78, 79.

Мнения и высказывания авторов публикаций в «Адыгейской правде» могут не совпадать с точкой зрения редакции.

Рукописи не рецензируются. Редакция знакомится с письмами и готовит их к печати, не имея возможности вступать в переписку. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых материалов.

Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Южному федеральному округу.

Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ТУ23-01680 от 24 ноября 2017 г. (Прежнее свидетельство о регистрации ПИ № 10-5258 от 28.08.2003 г.)

Цена свободная

Подписано в печать: по графику – 16-00; фактически – 17-00.

Газета отпечатана в АО «Полиграф-ЮГ». 385000, г. Майкоп, ул. Пионерская, 268.

Тираж 10 000 экз. Заказ № 1590.

Индекс ПА 116